



Nikdar ne bomo klonili!

Kaj pričakuje ÖVP od ustrahovanja naših ljudi?

Dješki občani so po drugi svetovni vojni prvič sestavili listo, ki ji moremo zaupati tudi koroški Slovenci. Ta je po svojem bistvu dvojezična in se imenuje VOLLNA SKUPNOST DJEKŠE — WAHLGEMEINSCHAFT DIEX.

Na Djekšah ni edina taka lista, saj jih je še 18 slčnih po Koroškem in tudi ne bi imeli vzroka, da bi opozarjali na lastno listo tega kraja, če se ne bi ravno tam pokazala netoleranca na tak grob način, kakor je že dolgo nismo več poznali na Koroškem.

Spomnimo se: ali ni ravno ÖVP vedno svetohtlinsko zatrjevala, da je za zaščito manjšinskih pravic, da seveda imamo vse državljske pravice, in tako naprej in tako naprej.

Očividno pa naj to ne velja za Dješkse. Tam so vidni mandatarji druge največje stranke v Avstriji drugega mnenja. Že pred vložitvijo liste so se na vse moči trudili samo z nezakonitimi sredstvi, da bi ustrahovali ljudi, ki so pokazali korajžo, da so podpisali za Volilno skupnost. Namena tega ustrahovanja (Boš že videl, ti boš še sirota. Sam boš ostal, nihče ti ne bo pomagal...) vsekakor niso dosegli. Samostojna lista je bila pravočasno vložena z zadostnim številom podpisov. Kdor je pričakoval, da bodo sedaj nehali s svojimi neumnimi poskusi, se je bridko motil. Volilci, ki so podprli listo s svojim podpisom, so upravičeno pričakovali, da bodo ostala imena tajna in dostopna samo občinski volilni oblasti. Toda zakoni, tudi tisti o uradni tajnosti (Amtsgeheimnis) za nekatere Djekšarje menda ne veljajo več; drugače namreč ne moremo razumeti, da se je novica o ose-

bah, ki so podpisali raznesla s silno brzino. In sedaj pride vrhunec nesramnosti. Nekateri kmetje, katerih krave imajo menda celo nemško pokolenje, grozijo sosedom delavcem, ki so menda podpisali, da ne bo več mleka. Bratje grozijo sestram, da bodo sežigali njih hiše, da ne omenimo grožnje, da bodo tega ali onega natepli; ampak ta grožnja je že precej stara.

Pri vsakih volitvah spreminjajo večinske stranke imena na svojih listah. Tako se zgodi, da enega, ki je bil mogoče dolgo funkcionar, ne postavijo več. Prav tako je razumljivo, da se taki funkcionarji borijo za svoje stolčke in da se poslužujejo tudi mnogih trikov. Vse lepo in prav, samo naše poštene ljudi naj pustijo ob tem pri miru.

Nosilec liste VOLILNA SKUPNOST DJEKŠE je sin zadnjega nosilca slovenske liste v prvi avstrijski republiki in vzoren

kmet Franc Kassi, 52 let star, p. d. Šranc na Djekšah. Sledijo mu: Filip Warasch, 1945, pravnik, Djekše; Leopold Lobnig, 1906, kmet, Tolsti vrh; Agnes Warasch, 1940, gospodinja, Djekše; Štefan Lobnig, 1938, kmet, Tolsti vrh; Oswald Slamanig, 1918, kmet, Djekše.

■ Geslo, pod katerim smo na Djekšah začeli volilni boj se ujema z željo vseh občanov: boj za pošteno politiko.

■ Naša lista hoče zastopati vse občane neglede na njihovo narodno ali politično pripadnost, kmete ravno tako kot delavce.

■ Smo za konstruktivno sodelovanje in

proti zapostavljanju zaradi političnih, narodnih ali gospodarskih vzrokov.

■ Konec mora biti zapostavljanja obrobni vasi. Vse občinske poti je treba izgraditi in asfaltirati.

■ Predvsem pa se kandidati naše liste ne bodo pustili ustrahovati od prav nobenega, kajti tako zelo smo prepričani o pravilnosti naše začrtane politike v občini, da nam ni treba imeti strahu pred prav nobeno grožnjo, pa tudi če pride od „velikih gospodov“ dješke ÖVP. Prepričani smo, da bodo volilci sami trezno in pravilno odločili dne 25. marca. Zgleda, da imajo ti gospodje že tako zelo strah pred tem dnevom; morali bi pač že misliti tedaj, ko so vladali...

Dr. Sinowatz v Jugoslaviji

Na povabilo jugoslovanske vlade je v ponedeljek prispel v Beograd avstrijski minister za pouk in umetnost dr. Fred Sinowatz. V teku svojega bivanja v Jugoslaviji bo minister Sinowatz obiskal med drugim Beograd, Novi Sad, Zagreb ter Ljubljano. S pristojnimi zastopniki se bo razgovarjal o težnjah v Jugoslaviji po izgraditvi izobraževalnega ustroja, njegove modernizacije ter o metodah izobraževanja odraslih.

Posebno pomembnost pripisujejo njegovemu obisku v Vojvodini, pokrajini, v kateri živijo pripadniki večine jugoslovanskih narodov v skupnosti narodov. Integrirani v jugoslovansko družbo, imajo pripadniki madžarske, romunske, slovaške ter rutenške narodnosti v Vojvodini vse možnosti vsestranskega razvoja. V vsakodnevni praksi imajo pravico, da se poslužujejo materinega jezika. Lahko obiskujejo eno- ali dvojezične šole, kakor pač želijo.

V njih materinem jeziku jim nudijo tudi oddaje v radiu ter televiziji in predstave v gledališčih. Poleg tega imajo tudi zelo razvito založništvo.

Šmarječani zahtevajo: Programe je treba uresničiti!

Zopet je glavni kandidat Volilne skupnosti Šmarjeta v Rožu daleč naokoli znani Janez Korenjak, p. d. Jančič (1913) iz Trebelje. Kot poslovodja Hranilnice in posojilnice je že dolga leta na razpolago vsem, ki so pomoči potrebni. Tudi v občinskem odboru je znal zastopati interese občanov. Na drugem mestu kandidira mladi delavec Flori Rulitz, p. d. Tomažič, (1948) iz Kočuhe.

Kot glavne točke delovnega programa Volilne skupnosti bi tu navedli:

● čimprejšnjo izgraditev in dokončanje komunalnih projektov;

- primerne možnosti smiselne uporabe prostega časa, predvsem za mladino, v lastni občini;
- načrtovanje in izpeljava naprav, tako za poletni turizem kot tudi za čim boljšo pripravnost občine za
- zimski turizem. V tej zvezi seveda bi se nudila dodatna možnost zaslužka za kmečke in delavske družine;
- načrtna izgraditev in asfaltiranje občinskih potov, da se ohrani podeželski značaj občine.

Nadalje kandidirajo na listi Volilne skupnosti Šmarjeta: Janez Mihor, 1934,

Seja Narodnega sveta

Narodni svet koroških Slovencev je dne 1. marca 1973 nadaljeval svojo sejo, ki so jo odborniki teden poprej preložili. V ospredju razprave so bile občinske volitve, ki bodo 25. marca. Odbor Narodnega sveta je ponovno podkrepil svoje stališče, da podpira z vsemi močmi samostojne slovenske liste, kjerkoli se bodo take pojavile.

Tako Narodni svet koroških Slovencev podpira skupaj 19 samostojnih list. Pri zadnjih volitvah jih je bilo 17. Pri tem moramo upoštevati, da so od 1. januarja tega leta nekaj občin razpustili ter jih priključili večjim. Vsekakor je letos ozemlje s slovenskimi listami znatno večje.

Kot utemeljitev svojega zadržanja pri občinskih volitvah poudarja med drugim Narodni svet, da vključevanje v večinske stranke ovira samostojno delovanje slovenskih mandatarnjev.

kmet, Treblje; Franc Wernig, 1932, kmet in laborant, Kočuha; Johan Križnik, 1937, delavec, Šmarjeta; Jurij Male, 1910, kmet, Vrh.

Slovenci v predstojništvo občine Žitara vas!

V občini Žitara vas, kjer sta doslej delala za blagor občine dva mandatarja, izvoljena na slovenski listi, je glavni kandidat občinske skupnosti zopet Jože Golavčnik, ki je že v pretekli mandatni dobi dobro zastopal naše interese. Pri tem sta imela slovenska zastopnika predvsem to oviro, da nista bila zastopana v občinskem predstojništvu. Z dobrim in naprednim programom ter s sposobnimi kandidati bodo skušali priti tudi v predstojništvo, da bi še bolje mogli zastopati naše ljudi.

Kandidati občinske skupnosti Žitara vas: Jože Golavčnik, 1931, kmet, Zagorje; Martin Hribernik, 1937 nastavljenec, Vinogradi; Jožef Urch, 1923, kmet, Plaznica; Stanko Wakounig, 1946, učitelj, Mlinče; Franc Tazoli, 1912, upokojenec, Žitara vas; Janez Smolnig, 1926, kmet, Stara vas; Jože Gregorn, 1919, kmet, Dule; Peter Stern, 1932, gostilničar, Stara vas; Jože Hobel, 1920, kmet, Pogerče; Ana Petek, 1946, gospodinja, Zagorje; Franc Kuster, 1908, upokojenec, Banja vas; Ana Urban, 1935, gospodinja, Goriče; Franc Tomasch, 1938, čevljarški mojster, Kršna vas; Janez Wakounig, 1940, kovač, Mlinče; Valentin Ka-

25. marca bomo podprli samostojne slovenske liste!

Občina Pliberk - Bistrica pripravljena na občinske volitve

Na zadnjem sestanku ožjega pripravjalnega odbora za volitve v združeni občini PLIBERK-BISTRICA je bil po navzočih potrjen končni in temeljito pripravljeni program ENOTNE LISTE (EL — LISTA 4).

Smernice volilnega programa so zbrane v sedmih točkah:

1. Napredek v gospodarstvu
2. Delo v domačem kraju
3. Pospeševanje tujskega prometa
4. Enake pravice in dolžnosti vseh občanov
5. Mirno sožitje obeh narodov
6. Skrb za mladino
7. INFORMACIJE o perečih problemih ob-

čine in KONSTRUKTIVNO SODELOVANJE z vsemi, ki se trudijo za lepšo bodočnost naših občanov.

Naša lista je NADSTRANKARSKA, po načrtu NAPREDNA in v svojem delu NEODVISNA! Naši kandidati so že na delu in vsebralce naših časopisov v občini Pliberk-Bistrica prosimo, da bi nam pomagali vsak na svoj način za dosego čimboljšega uspeha pri teh, za nas tako pomembnih volitvah!

V ENOTNOSTI JE MOČ — V MOČI PA USPEH!

Končno pa je bila sestavljena še celotna kandidatna lista.

Socialni in narodnostni mir zagotavlja slovenska lista v Št. Jakobu

Za občinske volitve, ki bodo zadnje nedeljo v marcu, se dobro pripravljamo. Poleg avstrijske socialistične liste (SPÖ) in liste avstrijske ljudske stranke (ÖVP) je vložena tudi domača lista „Socialno-gospodarska skupnost — Soziale Wirtschaftsgemeinschaft“. Zaupniki naših vasi so jo vložili kot listo, ki se bori za socialno pravico vseh gospodarskih stanov v občini in za mirno sožitje slovenske in nemške narodnostne skupine. Med kandidati je v smislu naslova 12 kmetov, 5 obrtnikov, 5 delavcev tudi 5 zastopnikov prostih poklicev. Med prostimi poklici kandidirajo: zdravnik, živinozdravnik, zobozdravnik, profesor in učitelj. Tako je s kandidati zajeta vsa šentjabska socialna družina in pričakovati je,

da ji bodo dali svoj glas vsi, ki želijo v občini socialni in narodnostni mir.

1. Mihael Antonič, 1933, trgovec, Reka 28; 2. Anton Gabriel, 1931, kmet, Leše 11; 3. Florijan Koschat, 1926, nastavljenec, Podgorje 121; 4. Dkfm. dr. Vinko Zwitter, 1904, prof. v. p., Tešinja 7; 5. Inž. Anton Schlapper, 1924, podjetnik, Št. Jakob 18; 6. Jožef Sticker, 1938, kmet, Št. Peter 7; 7. Jožef Otowitz, 1951, črkostavec, Rute 11; 8. Jožef Stornik, 1921, kmet, Leše 10; 9. Janko Keuschnig, 1922, kmet, Svatne 15; 10. Dr. Simon Hoja, 1919, prakt. zdravnik, Št. Jakob 125; 11. Dr. Kristijan Pusch-nig, 1919, živinozdravnik, Št. Jakob 91; 12. Dr. Janez Waldhauser 1925, zobozdravnik, Področica 88; 13. Valentin Mül-

Brandt obiše Tita

Na povabilo jugoslovanskega ministrskega predsednika Džemala Bijediča bo zahodnonemški kancler Willy Brandt od 16. do 19. aprila obiskal Jugoslavijo. Ob priliki obiska bo Brandt sprejel tudi predsednik republike Josip Broz-Tito.

Slovenske liste v 19 občinah Koroške

V naslednjih krajih bomo koroški Slovenci nastopili z lastnimi listami: Djekše, Suha, Pliberk-Bistrica, Globasnica, Dobrla vas, Škocijan, Žitara vas, Železna Kapla, Gall-cija, Sele, Šmarjeta v Rožu, Borovlje, Bistrica v Rožu, Št. Jakob v Rožu, Kotmara vas, Hodiše, Škofiče, Rožek in Bekštanj.

JAKOB-PETELIN GALLUS IZ CELOVCA

vabi na

KONCERT

ki bo v soboto, 17. marca, ob 20. uri
V KULTURNEM DOMU V LOČAH

Spored:

I. Ustoličenje karantanskega kneza
Kantata za soli in mešani zbor s spremljavo trobil

Besedilo: Zdravko Novak

Glasba: France Cigan

II. Koroška v pesmi in besedi

Dirigent: Jožko Kovačič

Farna mladina iz Šmihela pri Pliberku vabi na veseloigro

Sluga dveh gospodov

ki bo v nedeljo, 11. marca 1973, ob 19.30 (pol osmih zvečer) v farni dvorani v Šmihelu.

Gostuje: Farna mladina iz Železne Kaple.

JAKOB-PETELIN GALLUS IZ CELOVCA

vabi na

KONCERT

ki bo v nedeljo, 18. marca 1973, ob 11.30
V FARNI DVORANI V ŽELEZNI KAPLI

Spored:

I. Ustoličenje karantanskega kneza
Kantata za soli in mešani zbor s spremljavo trobil

Besedilo: Zdravko Novak

Glasba: France Cigan

II. Koroška v pesmi in besedi

Dirigent: Jožko Kovačič

Slovensko prosvetno društvo „Bilka“ v Bilčovsu vabi na komedijo Vasiljeviča Nikolaja Gogolja

Zenitev

v nedeljo, 11. marca 1973, ob 14.30 popoldan in ob 19.30 zvečer pri Miklavžu v Bilčovsu. Ljubitelji odrske umetnosti in vselega razpoloženja prisrčno vabljeni.

Ob tej priložnosti prosimo bralce, ki se poslužujejo knjig potujoče knjižnice, da jih čimprej vrnejo, ker bomo v kratkem premenjali kovček.

Odbor

V enotnosti je moč - v moči pa uspeh

Zato bomo volili 25. marca samostojne slovenske liste!

Možje zaupanja Občinske liste Kotmara vas

Tomaž Koban, 1903, kmet, Št. Kandolf; Alojz Waldhauser, 1928, kmet, Trabesinje; Tomaž Niemetz, 1933, Plešivec; Miha Pack, 1900, preužitkar, Plešivec; Andrej Čimžar, 1907, zidar, Čahorče; Franc Rulitz, 1936, tovarniški delavec, Kotmara vas; Janez Kulnig, 1948, zidar, Vesava; Milan Wieser, 1923, rentnik, Čahorče.

Važni termini za občinske volitve 1973

Volilni upravičenci so vse osebe z avstrijskim državljanstvom, ki so se rodile do 31. 12. 1953.

Kandidirati morejo vse osebe z avstrijskim državljanstvom, ki so se rodile do 31. 12. 1951.

Do 15. 3. 1973 — morajo stranke in volilne liste javiti volilne priče.

Do 22. 3. 1973 — more zahtevati vsak občan volilno karto.

25. marec 1973 — občinske volitve

nizirali; tako da od pričakovanega obiska ni bilo nič. Sprva so si hoteli izmisliti, da je bil papež „bolan“, a je Vatikan demental.

Na tem mestu se sprašujemo, ali je morda papež le vedel, da je Schleinzer dobil svojo versko in kulturno vzgojo v hitlerjanski šoli — NAPOLI —, ter da je tudi izstopil iz katoliške Cerkve. Šele po vojni je ponovno pristopil. Morda so ta dejstva le odgovor na vprašanje nekaterih zaskrbljenih novinarjev, zakaj papež ni sprejel „avstrijskih katoličanov“.

Volitve v Franciji

Sodeč po 18 milijonih prešteti glasovalnih listkih je združena levica v Franciji na nedeljskih volitvah (prvi krog) dobila 40,4 odstotka glasov, vladajoča koalicija 38,1 odstotka, reformatorji pa 12 odstotka. Vlad-

ni predstavnik za tisk, državni sekretar Lecat je nekaj po polnoči, po analizi že znanih dokončnih rezultatov v posamičnih volilnih okrožjih ugotovil, da je na teh volitvah komunistična partija Francije zabeležila precejšen uspeh, napredovala pa je tudi levica.

V Čilu ponovno Allende

V Čilu so na nedeljskih volitvah združene vladne stranke narodne enotnosti dobile več kot 42 odstotkov glasov — pred tremi leti, ob izvolitvi Allendeja za predsednika pa so imele le 36,3 odstotka.

„Narodno napredno gibanje si je tako utrdilo položaj,“ je rečeno v vladnem sporočilu; „namesto 57 poslancev ima zdaj v skupščini 63 glasov, v senatu pa namesto 18 sedežev 20.“ Cilj združene opozicije, v kateri sodelujejo krščanski demokrati bivšega predsednika Freya, nacionalisti bivšega predsednika Alessandria in radikali, je bil s pritiskom na volivce utrditi skupni

Schleinzer: Papež ga ni hotel sprejeti

Pod vse prej ko dobro zvezdo je stal „prijateljski obisk“ sosednjih „krščanskih strank“ Italije ter Avstrije, med democristiani ter med ÖVP. Schleinzer je s svojimi najožjimi sodelavci načrtoval kot „krono obiska“ sprejem pri papežu, vendar so njegovi italijanski kolegi to stvar zelo slabo orga-

Plinovod raste

Po deželi vidimo jarke, ki jih odpirajo in zapirajo ter v take jarke polagajo prostorne cevi, po katerih se bo pretakal plin iz Alžira v severni Afriki. Avstrijska plinska družba, ki obsega deželne družbe Nižje Avstrije, Dunaja, Gradišćanske, Štajerske in Koroške, pričakuje, da bo 19. avgusta 1973 prišlo po teh cevih 1,5 do 2 milijarde kubičnih metrov plina iz Afrike.

Iz Sovjetske zveze pa pričakujejo tri milijarde kubičnih metrov plina.

JAKOB-PETELIN GALLUS IZ CELOVCA

vabi na

KONCERT

ki bo v nedeljo, 18. marca 1973, ob 19.30
V FARNI DVORANI V ŠMIHELU

pri Pliberku

Spored:

I. Ustoličenje karantanskega kneza
Kantata za soli in mešani zbor s spremljavo trobil

Besedilo: Zdravko Novak

Glasba: France Cigan

II. Koroška v pesmi in besedi

Dirigent: Jožko Kovačič

Slovensko prosvetno društvo „Danica“ v Št. Vidu v Podjuni vabi na Finžgarjevo dramo v štirih dejanjih

Naša kri

ki bo v nedeljo, 11. marca 1973, ob 14.30 pri Voglu v Št. Primožu. Gostuje: Katoliško prosvetno društvo iz Šmihela pri Pliberku pod vodstvom režiserja Stanka Vavtija.

Rojaki iz Št. Vida in okolice prisrčno vabljeni!

položaj v skupščini in senatu od sedanjih 64 odstotkov vsaj še za 2 odstotka, na dvotretjinsko večino in tako izzvati ustavno krizo in padec Allendejeve vlade. Dobili so le 56 odstotkov.

